Exempel #2, sid1 [1]
sakerhetsmarginal www. biz4you.se

Otto’s Mekaniska i Hultsfred tillverkar en egendesignad, patenterad och
portabel skyddsgrind till Rockfestivaler inom EU. Otto’s kara flickvan Julia ska,
utifrdn givna kriterier fran Otto, ta fram foretagets sdkerhetsmarginal..

FK = 500 000 kr.
RK = 72 kr/st.
p = 97 kr/st.
q = 25 000 st.

Berékna kritisk volym, nollpunktsvolym, NP vo

FK + TB/st.
FK = [p — rk/st].
5 000 000 kr = [97 kr/st — 72 kr/st].

Berdkna arets resultat, R

Resultat
=TI - TK.
=TI — RK - FK.

gxp- gxrk/st - FK
[25 000 st x 97 kr/st] — [25 000 st x 72 kr/st] — 500 000 kr.
2 425 000 kr — 1 800 000 kr — 500 000 kr.

eller

=TIB — FK.
=q X [p — rk/st] — FK.
= 25 000 st x [97 kr/st — 72 kr/st] — 50 000 kr.

Berakna sdkerhetsmarginalen i %.

= [verklig volym — kritisk volym] + verklig volym.
= [25 000 st — 20 000 st] + 25 000 st x 100.
= 5000 st + 25 000 st x 100.

Otto funderar pa att investera i en ny tillverkningsmetod. Det medfér att FK
okar med 100 000 kr och att RK/st minskar med 6 kr/st. Vid vilken kvantitet
vid oférandrat pris uppnar foretaget samma resultat.

Resultat

= TTB — FK.

q x [97 kr/st — 72 kr/st — 6 kr/st] — [500 000 kr + 100 000 kr].
31g — 600 000 kr = 125 000 kr.

31g = 725 000 kr.

g = 725 000 kr + 31 kr/st.
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